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льних обов’язків; підвищує особистісну відповідальність за прий-
няття практичних рішень. Застосування інноваційних технологій 
забезпечує можливість визначати та використовувати в професійної 
діяльності ефективні методи, формувати якісно нові психологічні та 
професійні властивості, інтегральні компетентності в цілому.  
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СОЦІАЛЬНА РОБОТА: ВІД ПРОФЕСІЙНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ  
ДО ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ 

 
Будь-яке сучасне суспільство стикається з такими явищами як 

безробіття, бідність, злочинність, хвороби тощо. Усі ці явища впли-
вають на соціалізацію окремих людей або певних верств населення. 
Рівень розвитку держави визначається не лише показником еконо-
мічної ефективності, а й рівнем правової та соціальної захищеності 
тих громадян, які опинилися в складних життєвих обставинах. 

В Україні відбувається формування ринку соціальних послуг. 
У зв’язку з цим багато уваги приділяється надавачам цих послуг, 
оскільки від їхнього компетенції, мотивації, професійних навичок 
та особистісних якостей залежить якість надання таких послуг. 
Відповідно реагує на це й ринок праці. Так за даними Міністерства 
розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України 
станом на 1 квітня 2020 року професія соціальний робітник була 
однією з найбільш затребуваних на ринку праці [1]. Оскільки за за-
конами ринкової економіки попит визначає пропозицію, то в най-
ближчі роки слід очікувати поступового збільшення уваги з боку 
абітурієнтів до цієї професії.  

Престижність професії є потужним аргументом для її вибору 
майбутніми абітурієнтами. Але, на жаль, соціальна робота в нашій 
країні зараз не належать до престижних. Як показують опитування 
серед студентів щодо причин вибору професії соціальна робота, то 
часто критеріями є порівняно низька вартість навчання та малий 
конкурс, що може свідчити про низький рівень орієнтації на цінно-
сті самої професії. Соціальна робота пов’язана з великим емоцій-
ним напруженням, значною кількістю професійних ризиків та ін-
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шими факторами, що можуть досить швидко спричинити професій-
не вигорання або й просто визнання помилки під час вибору цієї 
професії. 

Сьогодні існує багато різних форм та методик, що використо-
вуються психологами, соціальними педагогами в школах, для ви-
значення схильностей дитини до того чи іншого виду діяльності. 
Вони дають можливість зосередитися на пошуку професії, 
пов’язаної з природою, технікою, людиною тощо. Але як дізнатися 
більше про якусь конкретну професію, щоб зробити вибір на основі 
максимальної інформації про всі особливості цієї професії? Сьогод-
ні в мережі інтернет доступна будь-яка інформація. Та все ж слід 
зважати на те, що у абітурієнтів, ще недостатньо сформовано кри-
тичне мислення, щоб якісно проаналізувати всю інформацію. Опис 
професії часто подається або науковою мовою, або ідеалізовано, 
або просто дуже обмежено у загальних рисах. А далі абітурієнт фа-
нтазує та домальовує в уяві те, що не зрозумів або не знайшов. 

Соціальна робота порівняно молода професія в Україні. Уяв-
лення про такий вид професійної діяльності здебільшого обмежу-
ються можливістю допомагати людям. Це наочно демонструє наяв-
ність певних прогалин в організації профорієнтаційної роботи, 
спрямованої на вибір професії соціальний працівник. 

Студенти кафедри психіатрії, наркології, медичної психології 
та соціальної роботи Харківського національного медичного уніве-
рситету, які навчаються на спеціальності «Соціальна робота» роз-
робили проект, метою якого є знайти якомога більше інформації 
про обрану ними професію та допомогти майбутнім абітурієнтам 
зробити усвідомлений вибір. 

Проектом передбачено декілька коротких інтерв’ю з фахівця-
ми, які працюють у сфері соціальних послуг або які опосередковано 
пов’язані з надавачами чи отримувачами соціальних послуг. Серед 
таких фахівців будуть працівники центру соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді, служби у справах дітей, шкільні офіцери по-
ліції, представники ювенальної превенції, представники центрів со-
ціально-психологічної реабілітації дітей, центру надання допомоги 
одиноким непрацездатним людям та соціальні працівники, які на-
дають послуги у недержавному секторі. 

Серед основних питань, на які ми сподіваємося отримати від-
повіді, будуть питання про можливість працевлаштування після 
отримання диплому; можливості самореалізації; позитивні та нега-
тивні явища в процесі організації праці; можливості кар’єрного зро-
стання; рівень оплати праці; інші можливі сфери застосування ком-
петенцій соціального працівника; соціальні гарантії тощо.  
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Усі інтерв’ю будуть зняті на відео та викладені на сторінці 
в інстаграм (@social_knmu). На сьогодні інстаграм одна з найпопу-
лярніших соціальних мереж серед підлітків. Зважаючи на обмежен-
ня, пов’язані з COVID-19, профорієнтація онлайн може бути єдино 
можливою формою для абітурієнтів, щоб дізнатися більше про об-
рану професію.  

Проводити інтерв’ю, монтувати відео та відповідати на запи-
тання абітурієнтів, що надходитимуть у соціальній мережі будуть 
самі студенти. 

Таким чином, даний проект сприятиме вирішенню кількох за-
вдань: сприятиме отриманню студентами - майбутніми соціальними 
працівниками практичних навичок в організації та проведенні соці-
альних проектів, допоможе їм зорієнтуватися в напрямках соціаль-
ної роботи, що більше їх цікавлять, побачити конкретні завдання 
різних соціальних служб тощо; познайомить майбутніх абітурієн-
тів, які планують обрати таку сферу діяльності як робота з людьми, 
з особливостями обраної професії. Можливо для когось ця інфор-
мація буде додатковим поштовхом для обрання професії соціальна 
робота. Хтось, можливо, вчасно передумає та обере для себе іншу 
професію ще до вступу в навчальний заклад. Ще одним завданням 
цього проекту є формування мотивації у майбутніх абітурієнтів, які 
вже обрали професію, вступати до Харківського національного ме-
дичного університету на спеціальність «Соціальна робота». 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ  
ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ  

ДЛЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК  
З ПРЕДМЕТУ “ГІГІЄНА ТА ЕКОЛОГІЯ” 

 

Освіта майбутнього лікаря будь-якого фаху не може бути по-
вноцінною без належного оволодіння практичними навичками та 
вміннями. Традиційно в українських медичних вишах студенти ма-
ли можливість засвоїти необхідні практичні навички з клінічних 
дисциплін, навчаючись «біля ліжка хворого». Та в останні роки на-
буває популярності симуляційне навчання з використанням фанто-
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